

Для многих родителей высшее образование остается маркером успешной жизни их детей. Но современные реалии, ситуация в экономике обусловили особую востребованность квалифицированных специалистов среднего звена. Преимущества среднего профессионального образования, причины его стремительно нарастающей популярности выяснял Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Бабуркин в своей очередной авторской программе «Имеем право!» в прямом эфире «Радио России. Ярославль».

Экспертом и гостем программы стал заместитель министра образования Ярославской области Александр Гудков.

Система среднего профессионального образования (СПО) широко представлена в нашем регионе — это 47 образовательных организаций, в которых по различным профессиям и специальностям обучается около 36 тысяч студентов. Сейчас СПО стремительно набирает популярность у молодежи, т.к. дает возможность быстро стать самостоятельным, получить интересную профессию, гарантированное трудоустройство и высокую зарплату. Конкурс по некоторым специальностям не уступает конкурсу в вузы. Так по специальности «Архитектура» средний проходной балл аттестатов в этом году составил 4,8; по информационным системам и программированию — 4,7; на специальность «Преподавание в начальных классах» — 4,69.

Одновременно учебные заведения переориентируются в направлениях подготовки специалистов. По словам Александра Гудкова, с этого года в нашем регионе перестали обучать на барменов, сократилась подготовка бухгалтеров и экономистов, зато значительно увеличился набор по профилям

## Сергей Бабуркин — о праве на среднее профессиональное образование: ПРОФЕССИОНАЛ — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Имеем право!



«оператор станков», «оператор по ремонту электрооборудования» и другим специальностям, необходимым в промышленности.

Третий год в Ярославской области успешно реализуется федеральный проект «Профессионалитет». Его суть в том, что работодатели тесно взаимодействуют с профильными учебными заведениями, участвуют в развитии материально-технической базы колледжей и практической работе со студентами, а взамен гарантированно получают нужные кадры, с первых дней готовые к работе. В 2023 году к уже действующим в рамках проекта железнодорожному и фармацевтическому кластерам присоединились новые — по направлениям «Машиностроение» и «Педагогика». Базовая образовательная организация «Машиностроения» — Ярославский автомеханический колледж. В этот кластер также вошли Тутаевский политехнический техникум, Рыбинский кол-

ледж городской инфраструктуры, Рыбинский промышленно-экономический колледж, Ярославский колледж управления и профессиональных технологий. В кластер «Педагогика» включены Рыбинский профессионально-педагогический колледж, Ярославский и Ростовский педколледжи, Угличский индустриально-педагогический колледж.

### Какие преимущества дает обучение в учреждениях СПО?

#### Быстро получить финансовую независимость

Каждому первокурснику положена стипендия. Отличникам выплачивают повышенную стипендию. А с 3-го курса студенты, обучающиеся по наиболее востребованным специальностям, трудоустраиваются и начинают получать зарплату.

#### Поступить в вуз без ЕГЭ

Выпускникам учреждений среднего профессионального образования не нужно сдавать ЕГЭ, чтобы получить высшее образование. В профильные учебные заведения они могут поступить по результатам впу-

тренних экзаменов, а если техникум и вуз сотрудничают, то сразу на 2-й или 3-й курс.

#### Иметь право на ошибку

Студенты колледжей с первого года обучения начинают знакомство с будущей профессией. Это хорошая возможность понять — правильный ли выбор сделан. Молодому человеку, окончившему вуз, использовать второй шанс гораздо сложнее — второе высшее образование в России платное.

#### Гарантированное трудоустройство

Спрос на выпускников СПО сейчас весьма велик. Работодатели все больше ищут не просто специалистов высшего звена, а тех, кто уже имеет производственный опыт.

#### Выучиться сразу на несколько рабочих профессий

Студенты колледжей и техникумов параллельно с обучением основной профессии могут освоить дополнительные специальности, востребованные на рынке труда. Для своих учащихся учреждения СПО устанавливают скидки по сравнению с остальным населением.

### Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: [urpch@yarregion.ru](mailto:urpch@yarregion.ru);
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте [www.urp76.ru](http://www.urp76.ru), заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — [www.urp76.ru](http://www.urp76.ru).